

交流心得

朱萌

不知不觉，已经在这里生活了一百多天。从刚开始的陌生到现在的不舍，四个月真的很快，但是离别之日总要来临。

来到这里的第一周，一切都是陌生和未知的，我们慢慢摸索，慢慢理顺；第二周，进入了选课环节，发现这里的很多课程和大陆的很不一样，有很多新奇的有意思的课。例如小米园，这里一节利用校园空闲绿地来种植绿色植物（包括水果和蔬菜）的课程，主要是要教会同学们如何简单的打理菜园，找到自己种植绿色放心食物的乐趣。第三周，正式进入了学习阶段，我选择了一门管理学院的企业战略管理的课程，要求分组报告，开始还是很紧张，担心给自己丢脸甚至给母校丢脸，但是在与这里的同学讨论交流的时候发现，我们接受的教育和训练也是有质量的，我能够给大家提出不同的观点和看法，也赢得了同学们的认可。

来这里的第四周，开始了无限期的台风假，窗外每天都是狂风暴雨，全市休假停课，我们作为大陆来的学生，没有经历台风的经验，只能躲在寝室里，煮煮泡面度日。

终于，第五周第六周之后天气有了好转，恢复了正常的行课，我很庆幸又选到了一门很有意思的课——原住民乐舞文化，授课的老师叫做“巴奈·母路”，不是本名，是原住民为她取得原住民名字，值得一提的是，在这堂课上老师会教我们唱原住民在祭祀以及丰年祭时候的歌曲，只有简单的几个字，和简单的几个音调，就能够谱成许多优美的歌曲。

在这里，我要好好的介绍一下我们的志工小伙伴，本来我们有十几位同学可以一起到这里来，但是由于种种原因，只剩下三位。于是四位志工和我们结下了不解之缘，到台北火车站接我们、陪我们办入学手续、带我们去吃这里的美食、带我们到花莲逛街。她们善良可爱又热情，希望我们回去之后，还可以通过微信继续聊天，继续我们的友情，也非常希望有朝一日，她们能到我们的学校，到我们的城市，来感受我们的热情。

到这里来的目的不仅仅是学习，还希望了解一下这里的风土人情，欣赏一下这里的美景。于是，我和小伙伴们开始了旅行计划。第一站是花莲-太鲁阁一日游。在台风前夕，天气变化很快，进入太鲁阁国家公园之后，很多步道都被关闭，很可惜，今年好像是台风比较多的年份。第二站是垦丁，第一次游垦丁，印象却不是很好。在来到台湾之前，有一位自称“大叔”的人很热情，以为他只是一位像志工同学一样热心帮助我们的人，叫黄启宁，到这里才发现，原来这位所谓的“大叔”其实是一位完完全全的商人。以其知道许多私房景点的名义网罗大陆来的学生，带陆生去玩，收费比当地的旅行团高昂很多，然而收费项目竟然只包括路费和住宿费，其余费用还要另行自付，曾今有位同学说，国际处有一些景点旅行团，收费很划算，这位大叔立刻抨击该同学。最重要的是，跟他出去玩的学生多达几十人，甚至上百人，其口口声声说报名费中包含保险费用，但不知事实上是否购买，众多学生的安全无法保障，当有同学提出不同意见时，这位“大叔”就会把提出不同意见的同学移除群组。作为到这里来交换的学生，面对未知的情况，很容易轻信陌生人，还希望国际处能够在新生来交换时，多加提醒，以免被不知名的社会人士诱导，这无疑会给来这里交换的学生，留下不美好的回忆。

当然，这并不会影响我对这里的美景的向往。再一次失败的垦丁游之后，我

和小伙伴们自行组织了旅行计划——兰屿、宜兰、台北、高雄、台南。此外，为了弥补之前对垦丁的遗憾，我自己又去了一次垦丁，蓝天、白云、沙滩，让我流连忘返。

距离回家，还有八天的时间。到了应对期末报告和期末考试的时间，好像考完一门，就离回家更进一步。此时的我，内心是矛盾的，一方面，离开家已经半年，很想回去和家人团聚；另一方面，不知道何时还能再来这里，还有很多地方没有去，还有很多朋友没交，还有很多美食没尝。